

«Своё дело в селе — смело!»

• традиции

Марина Малофеева

Под таким девизом в Прикамье прошёл VII Форум сельской молодёжи

Седьмой год подряд Министерство сельского хозяйства и продовольствия Пермского края собирает молодых перспективных аграриев со всего региона, чтобы познакомить молодёжь с возможностями и перспективами аграрного бизнеса. За эти годы форум стал стартовой площадкой для тех, кто выбрал своей профессией аграрные специальности, сделал ставку на работу на селе.

Для этого совсем не обязательно заниматься именно традиционной работой в сельском хозяйстве. Сегодня на селе востребованы также и другие профессии — кадастровые инженеры, механики, энергетики. На форуме многие ещё раз сумели убедиться в правильности выбора своего жизненного пути.

В работе форума приняли участие более 200 студентов и преподавателей из учебных заведений Прикамья, в том числе Пермского агропромышленного техникума, Кунгурского сельскохозяйственного колледжа, Зюкайского аграрного техникума, Коми-Пермяцкого агротехнического техникума, Строгановского колледжа, Осинского колледжа образования и профессиональных технологий, Краевого политехнического колледжа, Чайковского индустриального колледжа, Нытвенского многопрофильного техникума. В краевой центре также приехала большая делегация сельской молодёжи Пермского района.

Время открытий

Форум собрал немало экспертов сферы АПК (агропромышленного комплекса), представителей Министерства сельского хозяйства и продовольствия Пермского края, органов управления Перми и поётных гостей.

От имени правительства края и регионального минсельхоза участников форума поздравила Лариса Мурашова, начальник управления ресурсного обеспечения АПК и развития агропродовольственного рынка.

«Седьмой раз мероприятия форума объединяют тех, кто связал свою судьбу с отраслью агропромышленного комплекса: студентов, преподавателей учебных заведений аграрного профиля, молодых специалистов и представителей бизнес-сообщества. За эти годы в его работе приняли участие около 2 тыс. человек, а это значит, что проведение встреч сельской

вольственную безопасность, познакомиться с опытом ведущих специалистов сельскохозяйственной отрасли региона.

Разумеется, главным на форуме остаётся общение. Уже в первый день его работы участники активно знакомились с успешными бизнес-проектами и историей их создания, задавали вопросы представителям преуспевающих компаний, получали рекомендации от лучших представителей сельскохозяйственной отрасли края. И, конечно, с нетерпением ждали практической части форума, где организаторы предоставили им возможность получить новые знания и поделиться разработками собственных проектов.

Территории села

Основной акцент в работе VII Форума сельской молодёжи был сделан на возможностях создания молодыми аграриями своего бизнеса. Участникам предложили работу на четырёх тематических площадках, которая строилась в форме специально разработанных мотивирующих и развивающих тренингов и семинаров. В рамках каждой из площадок были сформированы группы, которые и занялись разработкой конкретных проектов в заданном направлении.

Например, на площадке «Территория предпринимательства» участники обсудили варианты построения своего бизнеса в сфере АПК. Начинали с самых азов — с выбора ниши для открытия производства. В бизнес-план включили и подбор кадров, и возможности приобретения производственных площадей в лизинг, и создание технологической цепочки от производства продукции до еёбыта потребителям.

Площадка «Территория инноваций» занималась поиском новых решений для развития сельского хозяйства региона. Молодые аграрии старались найти новые способы решения проблем села, обсуждали варианты переработки отходов, проблемы возвращения к исторически популярным ремёслам и внедрение новых технологий сельскохозяйственного производства.

«Территория управления» предоставила молодым аграриям возможность узнать свою степень ответственности за будущее страны, в том числе и за её продо-



ловия построения успешной карьеры специалистов на селе. Ребят вдохновили истории успеха, рассказанные востребованными управленцами — участниками форума.

Площадка «Территория «Моё село» стала примером разнообразия применения сил молодёжи в сельских территориях. Здесь обсудили возможности каждого стать специалистом иуважаемым человеком, в том числе с помощью активной жизненной позиции и участия в общественных движениях.

Каждый участник форума смог разработать свой план карьерного роста и в сообществе со своими единомышленниками создать уникальный проект. В работе над проектами участвовали: директор Ассоциации научных и инновационных учреждений и предприятий Пермского края Георгий Полетаев, доцент Пермского агротехнического университета (ПГАТУ) Наталья Каменских, специалист профессионального образования и профессиональной ориентации Марина Шадрина, преподаватель Кунгурского сельскохозяйственного колледжа Алексей Шишkin, научный консультант ООО «Агронитекс» Марина Смирнова. Эксперты помогли ребятам работать над проектами, подсказали, как лучше решать ту или иную проблему, с чего начинать карьеру сельского специалиста или предпринимателя.

Александр Козюков, министр сельского хозяйства и продовольствия Пермского края:

— Агропромышленный комплекс Прикамья сегодня выходит на новый уровень

развития, и очень важно привлечь к этому процессу молодёжь. Поэтому главная цель форума — создание положительного имиджа сельскохозяйственного производства.

Проект одобрил и эксперт Георгий Полетаев, директор Ассоциации научных и инновационных учреждений и предприятий Пермского края.

«Мы собрали наиболее талантливых ребят из сельских территорий. Многие из них

сегодня в первый раз услышали, что такое инновации. При этом почти все приехали со своими идеями, но не у всех хватило компетенций ими поделиться. Были и такие участники, которые чётко понимали, какой проект хотят сделать реальностью, продумали всю технологическую цепочку вплоть до сбыта. Мы постарались привязать абстрактные пока проекты к проблемам конкретных территорий. После форума с пакетом разработанных здесь документов можно будет идти к главе местной администрации и говорить: вот проект, вот столько-то он будет стоить, вот столько рабочих мест и вот такой доход мы получим. Идеи вполне реальные — это озвученные мечты. То, что ребята здесь обсудили, обязательно станет реальностью», — сказал Георгий Полетаев.

В группе «Территория предпринимательства» лучшим стал проект «Аграрный комплекс на территории Пермского края». Среди его активных разработчиков — Никита Смирнов, председатель молодёжного совета Култавского сельского поселения.

«Мы живём в селе и хотим сотрудничать со сверстниками из других сёл Пермского края. Я выбрал группу «Территория предпринимательства», потому что мне интересно

Никита Рогов

